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Поняття «політична нація» та «етнічна нація» є поширеним предметом для 

дослідження у філософсько-політологічних наукових працях. Проте, незважаючи 
на це, все ж нема чіткої дефініції. Почнемо зі з’ясування поняття «нація».  Так, у 
енциклопедії сучасної України нація визначена як спільність людей, об'єднаних, 
незалежно від їхнього етнічного походження, політичними інтересами, 
усвідомленням своєї спільності на певній території (землі) з певною державною 
організацією (суверенітетом), єдиним громадянством, юридичними правами та 
обов'язками. Цій спільноті характерна низка специфічних, притаманних саме їй 
ознак, а її члени виявляють почуття солідарності між собою [9]. У працях 
видатного українського мислителя Д. Донцова нація визначається як «скупчення 
мільйонів воль довкола спільного ідеалу… ідеалу панування певної етнічної 
групи над територією, яку вона одержала в спадщину по батьках і яку хоче 
передати своїм дітям» [2, с. 210], «те, що протиставляє себе географічно, 
історично і політично своїм сусідам» [3, с. 161], та як «група людей різних кляс і 
національного походження, що замешкують спільну територію, зв’язаних 
спільними історичними традиціями» [4, с. 208]. Цікавим є визначення нації, як: 
«Історична соціоетнічна, політична, духовна спільнота людей з певною 
психологією, самосвідомістю, спільними територією, культурою, мовою, 
економічним життям; 2) сукупність громадян однієї держави» [8]. І.О. Кресіна під 
нацією розуміє спільність «людей незалежно від їхнього етнічного походження, 
об’єднаних політичними інтересами, усвідомленням своєї спільності на певній 
території (землі) з певною державною організацією (суверенітетом), єдиним 
громадянством, юридичними правами та обов’язками, культурою і традиціями» 
[6, с. 105]. Виходячи із визначень, у науковій літературі сформовано два 
розуміння нації: нація як етнічна спільнота, що поєднує в собі психологічні, 
культурологічні, історико-економічні антропологічні ознаки та нація як 
політична спільнота,  яка об'єднує всіх громадян певної держави незалежно від 
їхніх кульрних, мовних, етнічних ознак і  соціального походження.  

Якщо характеризувати поняття етнос (етнічна нація), то як і у вітчизняній 
так і в іноземній  науковій практиці етнос фактично ототожнюється із поняттям 
«народ». Дефініція «етнос» (ethnos) має античне коріння і дослівно 
перекладається «негрек», «чужинець».  Відомий німецький соціолог М. Вебер у 
праці  «Економіка та суспільство: Очерк інтерпретативної соціології» до ознак 
етносу відносив схожість фізичного типу, подібність звичаїв [1]. Погодимося із В. 
Євтухом, який під етносом розуміє термін, що відтворює якісні характеристики 
людини або групи людей, пов’язані з їхнім етнічним походженням і які 



149 

 

виявляються у побуті, культурі, поведінці, й загалом у ментальності, 
підтверджуючи це походження та вирізняючи їх з-поміж інших [5, с. 104]. 

Націю як соціо-політичний феномен (політична нація) одним із перших 
європейських філософів-політологів почав розглядати вітчизняний мислитель              
В. Липинський. Мислитель вважав головним у формуванні нації відчуття 
людиною «територіального патріотизму» й солідарності з усіма постійними 
громадянами країни. У вступному слові до «Листів до братів-хліборобів»                          
В. Липинський писав: «Нація для нас, –– це всі мешканці даної Землі і всі 
громадяни даної Держави, а не «пролетаріят» і не мова, віра, плем’я» [7, с. 211]. 
Мислитель вважає, що любов до рідного краю, патріотизм – це і є головна ознака 
спільності, що називається у сучасному розумінню політичною нацією. Територія 
нації, на переконання  В. Липинського, має окреслюватися етатистським 
принципом. «Патріотизм, у В. Липинського, - це свідомість своєї території, а не 
сама територія – лежить в основі буття і могутності держав» [7]. 

Таким чином, ознаки, які варто віднести до поняття етнічна нація (етнос)  - 
це спільне походження, територія, релігія, культура, мова, расовий тип, 
психічний склад, світогляд, ментальність, культура тощо. Тобто генетичний 
фактор. А от політична нація - це  спільнота громадян даної країни, які незалежно 
від етнічного походження визнають цю країну своєю, визнають її кордони, 
поважають закон. 
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Важливість ціннісних орієнтацій як якості, утворення, властивості 
особистості зумовлена тим, що вони виявляються в усіх сферах  життєдіяльності, 
постають критерієм оцінювання взаємодії з іншими членами соціуму, соціально 
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